فصل 7 – ترازگیری تشخیصی
4- برای هر وضعیت تراز از مسافت های bs  وfs تقریباً مساوی استفاده کنید .

5-یا به اشخاصی که میله را می گیرند ، میله های ترازی بدهید که استوانه هایی برای عمودی قرار گرفتن لوله داشته باشند یا اینکه به آن ها بگویید میله ها را به آرامی در خلاف جهت ابزار تکان دهند .

6-از سه پایه های پایه راست استفاده کنید .

7-در زمین های شیب دار دو پایه باید در قسمت پایین تپه قرار گیرند.

10-7توضیحاتی در مورد برداشت های تلسکوپ :

تراز گیر باید یاد بگیرد هنگامی که از تلسکوپ نگاه می کند دو چشم خود را باز نگه دارد . اولاً باز نگه داشتن یک چشم در تمام روز خسته کننده است . ثانیاًمناسب است که یک چشم را برخط عرضی نگه داشته وچشم دیگر را برای قرار گرفتن بر روی هدف باز نگه داریم .اگر شخصی عینک معمولی برای بزرگ نمای می زند لازم نیست هنگامی که از تلسکوپ نگاه می کند عینک بزند .تطبیق لنز ها مشکل دید چشم را بر طرف خواهد کرد.
11-7دقت تراز گیری تشخیصی :

در این بخش برای راهنمایی خطا های تقریبی را که در تراز گیری تشخیصی درجات مختلف دقت بوجود می آید ارائه می دهیم . فرض بر این است که شرایط متوسط وکاملاً منطبق استفاده گردیده است . تراز گیری ناقص مربوط به بررسی های ابتدایی است که اطلاعات از نزدیکترین فاصله 1/0 فوتی خوانده می شود واز مناظری به فاصله 1000 فوتی استفاده می گردد در تراز گیری متوسط اطلاعات میله از نزدیک ترین فاصله 01/0 فوتی خوانده می شود ومسافت های  fs  وbs توسط چشم متعادل می گردند بویژه زمانی که ترازگیری در سراشیبی ها وسربالایی ها ی طولانی انجام می گیرد واهداف 500فوتی استفاده می شود . شاید 90 درصد کل تراز گیری ها در این بخش قرار گیرد در تراز گیری عالی اطلاعات از نزدیک ترین فاصله 001/0فوتی خوانده می شود مسافت های  bs و fs  با قدم کردن مساوی شده واطلاعات برای مسافت های بیشتر از 300 فوت استفاده نمی شود .
شاید متوسط خطا ها از مقادیری که در این جا داده شده است کمتر باشد . در این عبارات m تعداد مایلهای تراز گیری شده است ومقادیر حاصل بر حسب فوت اندازه گیری شده است .
                تراز گیری عالی                                        تراز گیری متوسط 

                                       تراز گیری ناقص 

برای مثال اگر تراز گیری تشخیصی برای مسیری 6 مایلی انجام شده باشد ماکزیمم خطای ناشی از نقشه برداری دقت متوسط نباید بیشتر از ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟  فوت 

باشد این مقادیر برای تراز گیری در شرایط عادی داده شده است .

نقشه برداری که در مناطق نا هموار کشور کار کرده است ممکن است در حفظ درجات دقت مشکل داشته باشد .اگر تراز گیری خیلی ناقص با تراز دستی انجام شود ماکزیمم خطا تقریباً ؟؟؟؟؟؟؟ است .

مقادیری که در اینجا ارائه گردیده است مقادیری تقریبی است که به نظر نویسنده تراز گیری را نشان می دهد که توسط نقشه بردار ویژه وبا استفاده از تجهیزات عادی انجام شده است . در بخش 2-8 روش های تراز گیری را بهتر از روش هایی که در اینجا توضیح داده شده شرح خواهیم داد .

خواننده به یاد می آورد که در فصل قبل در بخش 4-6استاندارد های بالاتری برای نقشه برداری درجه اول ودوم توسط کمیته کنترل پیمایشی ( ژئودتیک ) مرکزی ارائه شد .

در واقع مقادیری که در این بخش برای تراز گیری عالی (                         ) فهرست شده است با مقدار خطای نقشه برداری های کنترل درجه 3 (                         )مطابق است 

نشانه های دست (12-7):

در همه انواع نقشه برداری برای همه اشخاص لازم است که ارتباط های نزدیکی با یکدیگر داشته باشند .اغلب صدا زدن یا جواب دادن به دلیل وجود مسافت وترافیک پر سر وصدا وحرکت ماشین آلات در منطقه موثر نیست . بنا بر این در غیاب تلفن سیار نشانه های دست که هر شخص بتواند آن را تشخیص دهد لازم است . تراز گیر باید به یاد داشته باشد که تلسکوپی دارد که می تواند با آن شخصی که میله را در دست دارد ببیند با این وجود شخص میله به دست تراز گیر را به طور واضح نمی بیند . در نتیجه تراز گیر باید دقت کند که علامت های واضحی به شخص میله به دست بدهد .موارد زیر از رایج ترین نشانه های دست است .
عمود کردن میله : یک بازو بالای سر قرار میگیرد وبه آرامی در مسیری که میله باید تکیه داده شود حرکت می کند .( شکل a  12-7 ) .
تکان دادن میله : تراز گیر یک بازوی خود را بالای سرش می گیرد وآن را از این طرف به آن طرف حرکت می دهد (شکل b  12-7)
بالا بردن میله :بمنظور علا مت دادن برای کشیدن لوله بازوها را بصورت افقی نگه داشته وآنها را با هم به بالا ی سر می بر د( شکل  c 12-7).
بلند کردن برای نشانه قرمز :بعضی اوقات در مناظر کوتا ه نشانه های قرمز پایه در حوزه دید تلسکوپ قرار نمی گیرد وترازگیر بااین علامت می خواهد که میله بلند تر شود تا او بتواند نشا نه پایه را به طور صحیح تعیین کند یک بازو راست ( مستقیم) قرار می گیرد کف دست بالاست ودست مقداری بالا می آید (شکلe12-7) .

         همه چیز درست است : بازو ها به صوت افقی قرار می گیرد وبه بالا وپایین حرکت می کند ( شکلf12-7 ) .
برداشتن ابزار : هنگامی که جایگاه جدیدی برای ابزار مورد نظر است رئیس گروه این علامت را می دهد :دست ها فوراً از پایین بالا می آید گویی که شیئی بلند می شود 

( شکل g12-7 ) .

بلند کردن هدف : اکر یک دست بالا ی شانه قرار گیرد به طوری که کف دست مشاهده شود به این معنی است که هدف را بلند کن ( شکل h12-7 ) .

اگر حرکت حرکت بزرگی نیاز است ، دست نا گهان حرکت می کند اما اگر حرکت کوچکی مورد نیاز باشد دست به آرامی حرکت می کند .

پایین آوردن هدف : پایین آوردن دست تا زیر کمر نشانه پایین آوردن هدف است (شکل i 12-7 ) .
محکم کردن هدف : تراز گیری یک دست را افقی نگه می دارد ودست خود را به صورت دایره های عمودی تکان می دهد به این معنا است که هدف محکم شود (شکل    12-7) 

مسایل : تفاوت بین نقاط برگردان ونشانه های خمیدگی را بیان کنید .

در مسایل 2-7 تا 4-7 نکته های تراز نشان داده شده را چک وکامل کنید .

در مسایل 5-7 تا 7-7 نکات تراز تشخیصی را برای اطلاعاتی که در توضیحات ارائه شده است قرار داده وتکمیل کنید .

در مسایل 8-7 تا 10-7 اشکال پیوسته طرح های تراز گیری تشخیص را ارائه می دهند .

مقادیر ارائه شده در هر خط مناظری را که در این خطوط استفاده شده است نشان می دهد .نکات لازم برای این کار ها آماده کرده وآن ها را کامل کنید ( Y= جایگاه ابزار ) . 
در مسایل 11-7 تا 15-7 اطلاعات میله تراز به ترتیب به دست آمدن ارائه شده است .
در هر مورد اطلاعات اولیه درBM و اطلاعات آخر درBM2گرفته شده است نکته ای که ارتفاع مطلوبی دارد .اطلاعات تراز تشخیصی همراه با بررسی دقیق معمول را قرار دهید 

ارتفاع BMزیر هر عدد مساله داده شده است .

16-7 در جریان خطی از تراز ها ازBM1( ارتفاع 32/907)تا BM2اطلاعات زیر به ترتیب به دست آمدن در نظر گرفته شده:12/6، 09/7، 44/2،  66/2، 87/6، 42/8،  49/4، با بررسی دقیق اطلاعات تراز ها کامل کرده وقرار دهید .
17-7: در جریان خطی از تراز ها ازBM1(ارتفاع 32/526) تا BM2 اطلاعات زیر به تر تیب به دست آمدن در نظر گرفته شود 12-1، 68-3، 94/5، 68/4، 12/6، 83/2 ، 74/3، 49/8، 

66/9، 11/1: با بررسی دقیق اطلاعات تراز ها کامل کرده وقرار دهید :

18-7: خطی از تراز ها به سوراخ چاه معدن رسید همه نقاط (4TP, 4BM) در سقف سوراخ قرار داشتند واطلاعات با وارونه کردن میله تراز به دست آمد . اطلاعات تراز حاصله را با دقت زیاد نشان دهید .
19-7 : تمرین 17-7 راتکرار کنیدبا این فرض که همه نقاط در بالای یک تونل قرار دارند واطلاعات از طریق وارونه کردن میله تراز به دست آمده است .

برای مسایل 20-7 تا 22-7 اطلاعات تراز را چک وکامل کنید 

23-7: تاثیر ترکیب خمیدگی زمین وانکسار جو را برای مسافت های 100فوتی ، 200، 500 و2000 فوتی و10 مایلی را محاسبه کنید .

24-7 : یکBS20/4 فوتی با میله تراز در فاصله 100 فوتی گرفته شده است ویکFS69/0 فوتی با میله ترازی 1000فوت دور تر گرفته شده است . a خطایی که انحنای زمین وانکسار جو ایجاد می کند چیست ؟b تفاوت صحیح ارتفاع بین دو نقطه چیست ؟

25-7 : در تراز گیری تشخیصی از BM1 تا2 BM فواصل BS, FS برای اطلاعات به شرح زیر است .

FS200FT. BS400FT, FS300FT,BS450FT. FS100FT. BS600FT. BS300FT. FS100FT
خطای ارتفاع BM2که خمیدگی زمین وانکسار جو ایجاد می کند چیست ؟

26-7 : فواصلBSیاFS برای جایگاه ابزار که در نتیجه خمیدگی زمین وانکسار جو منجر به خطای برابر 0/01FT, 0/02FT,0/005FTمی شود چیست ؟

27-7 :برج هایA,B  در زمینی مسطح قرار گرفته اند وارتفاع پایه آن ها بالاتر از سطح دریاست شخصی در برج Aکه سطح چشم او18/0F T بالاتر از زمین است می تواند تنها نوک برجBرا ببیند که120 فوت بالاتر از زمین است برج ها چقدر با هم فاصله دارند ؟

28-7: فردی که سطح چشم او 4/5 فوت بالاتر از زمین است کنار اقیانوس ایستاده است او تنها می تواند نوک فانوس دریایی را در عرض آب ببیند صرف نظر از آثار امواج وجزر ومد اگر فانوس دریایی 18 مایل دور تر باشد ارتفاعش چقدر است ؟
29-7 یک نقشه بردار می خواهد مناظر 6 مایلی یک دریاچه را از بالای یک برج با هدف بالای برج دیگر بگیرد مطلوب است که خط دید را 10فوت بالاتر از سطح دریاچه نگه دارد ابزار وهدف در چه طولی بالای ساحل قرار باید بگیرد ؟

30-7: نور گردانی در بالای فانوس دریایی 110 فوت بالاتر از سطح آب قرار دارد با این فرض که سطح چشم یک ملوان در کشتی 160 فوت بالاتر از آب است از چه فاصله ای نور را واضح می بیند ؟ فرض کنید که موجی در آب وجود ندارد .

31-7 : اگر یک میله 0/13 فوتی در حالت کج 6 فوت باشد خطای موجود در اطلاعات میله تراز را محاسبه کنید .

فوت 003/0 = Ans   یک 6 640 fs فوتی b
فوت 009/0= Ans یک 11/800BS  فوتی a
32-7خطی از تراز ها از نقطهA با ارتفاع 32/619 فوت تا نقطه Bبرای تعیین ارتفاع آن وجود دارد . مقدار آن 20/696 فوت بدست آمد اگر بعداز کار میله را بررسی کرده وآشکار شود که عمق 03/0 فوتی فرسوده شده است . ارتفاع صحیح نقطهBاگر 15 جایگاه ابزار داشته باشیم چیست ؟
33-7:کوچکترین تقسیمات روی میله تراز 10/1 یک فوت است اگر 20 قسمت ورنیه روی 19 قسمت میله تراز را بپوشاند.کمترین مقدار قابل خواندن چیست ؟

34-7:کمترین تقسیمات روی یک میله تراز یک دهم یک فوت است . ورنیه ای را توصیف کنید که نقشه بردار را قادر به خواندن  میله با نزدیک ترین فاصله 01/0 فوت کند .
35-7 :برای میله ترازی که با 001/0فوت درجه بندی شده است یک ورنیه هدف را طرا حی کنید که بتوان آن را از نزدیکترین فاصله 002/0 فوتی خواند.

36-7: مساله 34-7 را تکرار کنید با این استثنا که میله مورد استفاده باید از نزدیک ترین فاصله 005/0 فوتی خوانده شود . 

بخش 8: ادامه تراز گیری

1-8 تطبیق مدار های تراز 
تراز هایی که در بیشتر از یک مسیر انجام می شود .

اگر خط تراز ها از نقطه معیار تا جایگاه باشد وارتفاع چندین معیار معیار در مسافتی دور تر باشد لازم است هنگامی که مقادیر مشخص شد تا نقطه شروع معیار در باره تراز گیری کنیم وکار را بررسی کنیم .اگر این کار انجام نشود ممکن است اختلاف های جدی کشف نشده ای در کار باقی بماند .

اگر نقشه بردار در نقطه آغاز معیار یا معیاری در همان نزدیکی تراز گیری کند امکان بدست آوردن مقدار متفاوت برای او وجود دارد اگر تفاوت منطقی باشد نقشه بردار به طور متناسب ارتفاع ها را تطبیق می دهد این روش در چند پاراگراف بعدی توضیح داده می شود .با این وجود اگر مقدار کنترل شده تفاوت عمده وغیر قابل قبولی داشته با شد باید کار را دوباره انجام داد .هر زمان که شخصی اطلاعات مر بوط به تراز را بدست آورد خطا هایی در آن نیز وجود خواهد داشت بنا براین منطقی به نظر می آید که فرض کنیم اصلاحات در خطوط تراز باید به نسبت جایگاه های ابزار ایجاد شود به عبارت دیگر ارزش واهمیت نسبی که به ارتفاعاندازه گیری شده داده می شود باید به صورت معکوس با تعدادجای گاه های ابزار تناسب داشته باشد ( هرچه تعداد جایگاه ها کمتر باشد خطای کلی کوچکتر است وبنا براین مقدار تعیین شده ارزش بیشتری دارد )
به استثنای مواردی که زمین غیر طبیعی است در بقیه موارد رابطه نسبتاً سازگاری بین تعداد جایگاه های ابزار ومسافت تراز گیری شده وجود دارد در نتیجه اصلاحات معمولاً می توانند به تناسب فواصل مربوط ایجاد شوند .
از بحث قبلی نتیجه گیری می شود که تصحیح منطقی برای ارتفاع اندازه گیری شده یک نقطه خاص در مدار تراز باید با تصحیح کلی منطبق باشد همچنانکه فاصله تا آن نقطه از نقطه آغاز با مسافت کل مدار منطبق است . برای زمن های غیر عادی اصلاحات به تناسب تعداد جایگاه های ابزار تعیین می شود .

برای این بحث خطوط تراز شکل 2-7 در نظر گرفته شده است نقشه بردار از BM1 با ارتفاع مشخص وشناخته شده شروع کرده و BM2 و BM3 , BM4را تعیین می کند وتا BM1دوباره تراز گیری میکند کل مسافت تراز گیری شده از  BM2در اطراف مدار وبرگشت به BM1 15 مایل است فرض براین است که خطای کل در آن مسافت 30/0 + فوت است اگر فرض شود که خطا در هر مایل ترازگیری با مایل دیگر مشابه باشد محاسبات زیر انجام می شود .
                                                                            =تصحیح کل لازم برای 15 مایل
                                                                           = تصحیح در هر مایل
پس تصحیح در ارتفاع  هر یک از نقاط معیار برابر است با :

تعداد مایل ها از نقطه آغاز (BM1) تا نقطه معیار در تعداد تصحیح ها در مایل . برای مثال :
 06/0- = (02/0-) (3)= تصحیح برای ارتفاع BM2
14/0-= (02/0-) (7)=تصحیح برای ارتفاع BM3
شکل 1-8: تراز اتو ماتیک Nikon با جبران کننده داخلی که به طور خودکار خطوط دید را بعد از تراز گیری دقیق ابزار تراز گیری می کند . 

ارتفاعهای مشاهده شده برای هر یک از نقاط معیار در شکل 2- 8 همراه با محاسبه محتمل ترین ارتفاعها در جدول 1- 8 آماده است .
تراز در مسیرهای مختلف:

اگر از یک نقطه آغاز معمولی تا نقطه پایان معمولی که برا ی معیار مناسب است چندین خطوط تراز در مسیرهای مختلف وجود داشته باشد واضح است که نتایج متفاوتی بدست می آید بهتر است که محتمل ترین ارتفاع این نقطه جدید را بدست آوریم .

در مقایسه خطوط مختلف با یک نقطه یک مسیر کوتاهتر نتایج مهمتر و با ارزشتری دارد . به عبارت دیگر هر چه مسیر کوتاهتر باشد نتایج آن صحیح تر است .بنابراین ارزش ارتفاع مشاهده شده به مانند طول خط آن به طور معکوس تغییر می کند.
برای مثالی که در شکل 3- 8 نشان داده شده است مسیر   از نقطه   برای تعیینBM4 مایل ادامه دارد ارتفاع در این مسیر 21/340 بدست می آید مسیر دوم با بر چسب   از    BM1 BM22 مایل مسافت دارد و ارتفاع اندازه گیری شده 27/340 فوت است .
چون مسیر دوم نصف مسیر اول مسافت دارد بنابر این مقدار آن دو برابر ارزش دارد . ازاین اطلاعات متحمل ترین ارتفاع BM2می تواند با معادله زیر بدست آید.

25/340= (27/340) (2)+(21/340) (1)
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این محاسبه کاملا قابل قبول است : اما هنگامی که چندین مسیر وجوددارد دو اعداد ساده نیستند بهتر است که مقادیر در جدولی مثل جدول 2-8 قرار داده شود .در اینجا ارزش هر مسیر برابر با معکوس طول آن مسیر بر حسب مایل است .
مثال دیگری که تا حدودی پیچیده تر است در جدول 3-8 و شکل 4-8 نشان داده شده است . به همین ترتیبBM1ارتفاع مشخصی دارد و محاسبه ارتفاع BM2در جدول آمده است برای دست یابی به این هدف چهار مسیر مختلف از BM1تا BM2وجود دارد. طول هر یک از این مسیر ها و مقدارارتفاع بدست آمده برایBM2 در جدول آمده است و متحمل ترین در ارتفاع BM2   نیز تعیین شده است برای کسب اطلاعات بیشتردر مورد تطابق شبکه ترازها بر صفحات 157 تا 167 کتاب نقشه برداری برای برای مهندسین شهری نوشته فیلیپ کیسام مراجعه کنید . تطبیق شبکه های پیچیده معمولا با استفاده از روش کوچکترین میدانها توسط کامپیوتر انجام میشود .
2-8 تراز گیری دقیق :

اصطلاح تراز گیری دقیق معمولا برای تراز گیری هایی که توسط نقشه برداری پیمایشی ملی انجام می شود به کار می رود هدف از این بخش توضیح مفصل چگونگی انجام ترازگیری دقیق نیست بلکه روشهایی را مشخص می کنیم متوسط نقشه بردارانی که با تجهیزات عادی کار می کنند بتوانند با این روشها دقت کارشان را بالا ببرند .نقشه برداری می تواند یک یا چند تا از روشها را بابهبود تراز گیری انتخاب کند .
روشهای متنوع :

چندین روش کرد دقت تراز گیری را بهبود میدهد  در فصل 7 ذکر شده است . این روشها به شرح ذیل است : قرار دادن پایه های سه پایه در زمینی سفت ، منظور کردن کمترین زمان ممکن بین اطلاعات BS ,FS برای هر جایگاه ،استفاده از TPهای سفت مشخص  ،محدود کردن مسافت دید به 300 فوت یا کمتر ،عمود کردن دقیق میله های تراز اجتناب از تراز گیری حین باد های قوی و موج های گرمای جدی روش مفید دیگر بالا نگه داشتن خطوط دید در حداقل 2 فوتی بالای زمین به دلیل اثرات انکسار جو است .
سایه دار کردن تراز :اگر تراز در روز های گرم در معرض نور مستقیم آفتاب استفاده شود ممکن است انبساط قسمت های مختلف تراز نا مساوی باشد وخطا هایی بوجود آورد . برای مثال اگر یک انتهای لوله حباب گرمتر از انتهای دیگر باشد حباب به سمت انتهای گرم تر حرکت می کند .این مشکل با سایه دار کردن وسیله در مقابل اشعه های مستقیم خورشید به وسیله یک چتر کاهش می یابد این کار را زمانی که در حال مشاهده هستیم یا زمانی که وسیله با ید از یک نقطه به نقطه دیگر حرکت داده شود انجام می دهیم .

تراز گیری سه سیمی :این روش معمولاً زمانی استفاده می شود تراز ها مجهز به مسافت یاب وخطوط عرضی باشند .
هر سه خط افقی خوانده می شود ومیانگین به مقدار صحیح در نظر گرفته می شود .تعدیل نسبی مسافت های BS,FS نیز می تواند کمک کند واین امر خواندن فاصله بین خطوط مسافت یاب انجام می شود .
سال های زیادی تراز گیری سه سیمی تنها برای تراز گیری خیلی دقیق ونه برای کار های روزانه انجام می شد زیرا زمانی که از هدفی استفاده می شد این کار بسیار طاقت فرسا بود با این وجود امروزه این روش بار ها حتی برای پروژه هایی با دقت عادی نیز استفاده می شود شاید هدف استفاده نشود . اطلاعات به وسیله تلسکوپ گرفته می شود وبا چشم تا نزدی ک ترین فاصله حدود 002/0فوت یا بهتر محاسبه می شود .برای جلوگیری از اشتباه در به دست آوردن هر سری اطلاعات باید تفاوت اطلاعات را بین خط بالایی ومیانی وپایینی چک کنیم تفاوت ها باید تقریباً یکسان باشند .

دقیق کردن میله های تراز گیری :

برای تراز گیری عادی میله تراز عادی مناسب است ، اما دقت تراز گیری با استفا ده از میله ای که تحت شرایط انقباض وانبساط قرار گرفته اند بیشتر می شود ، این اعمال به منظور کاهش تاثیرات دما ورطوبت انجام می شود . راه حل بهتر استفاده از نوار ثابت (ترکیبی از فولاد ونیکل ) است که در صورت نیاز به تغییر طول لوله به منظور حرکت آزادانه این نوار در شیار های هر طرف میله از بخش اعظم میله جدا است .میله های تراز گیری دقیق با تر مو متر وتراز چشم گاوویک جفت تراز عادی که در زاویه نود درجه با یکدیگر برای عمود کردن میله قرار گرفته اند مجهز شده است .
موسسه ملی نقشه برداری همایش از میله های یک تکه ای سه متری استفاده می کند . آن ها به شکل صفحه های شطرنجی سیاه وسفید هستند تا برای برآورد دقیق موقعیت خطوط عرضی این خطوط در بخش های سفید قرار گیرند .به علاوه این میله این خصوصیت را دارند که در روشنی وتاریکی به وضوح دیده می شوند . کوچکترین تقسیمات روی میله معمولاً 5 میلی متر است با میکرو متر های عینی وتراز های دقیق اطلاعات در حداقل 0/1 mmگرفته می شوند .

خطوط دو میله ای : استفاده از دو میته تراز ودو سری اطلاعاتTP,BS.FSدقت تراز گیری را تا حدودی افزایش می دهد دو سری اطلاعات نگهداری می شوند وارتفاع های مشاهده شده به صورت میانگین هستند . هنگامی که این روش استفاده می شود بهتر است برای دو خط از      هایی استفاده کنیم که تفاوت ارتفاع حد اقل 1 فوت یا بیشتر داشته باشند تا امکان اشتبا ه های 1 فوتی در هر دو خط کاهش یابد . برای به حداقل رساندن اشتباهات سازمان یافته ممکن است میله ها بین خطوط در فاصله مشخص مثلاً در انتخاب جایگاه ابزار حرکت کنند . خطوط دو میله ای زمانی استفاده می شوند که در نبود زمان کافی برای چک کردن کار وبر وبر گشتن به نقطه اولیه یا نقاطی که ارتفاع آن ها قبلاً اندازه گیری شده است ، لازم باشد برای تعیین ارتفاع ، تراز گیری سریعی انجام دهیم .
یک سری از یاد داشت ها به عنوان نمونه ای از خطوط دو میله ای در شکل 6-8 آمده است در این یاد داشت ها نقاط برگشت به عنوان Hیا Lذکر شده اند تا مقادیرBS وFSدر هر دو خط مشخص باشد .

